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Программное содержание: 

Образовательные задачи:  

 Уточнять и расширять знания детей о Родине, о 
государственной символике России, республики Северная 
Осетия-Алания, города Моздока, о природе родного края. 

Развивающие задачи:  

 Формировать умение вести диалог с воспитателем: слушать и 
понимать вопрос, отвечать на него. 

 Поддерживать в детях желание доводить начатое дело до 
конца, следуя игровой мотивации занятия. 

 Обогащать словарь детей. 

Воспитательные задачи:  
 воспитывать у детей интерес и любовь к истокам своей Родины, 

своей малой Родины, уважительное отношение к символике.  

 

Методические приёмы:  

 Беседа, игровой, словесный, наглядный, поощрение, 
использование ИКТ. 

 

Словарная работа:  

 Россияне, Москвичи, Владикавказцы, Моздокчане. 

 

Материалы к занятию: Презентация, флаги России, Осетии, 

города Моздока, дидактическая игра: «Собери герб», гимн Осетии. 

 



Предварительная работа: 

 Беседы с детьми о родном крае, о родном городе;  

экскурсия в музей, целевые прогулки по улицам города; 

 занятия по ознакомлению с государственной символикой России, 

республики Северная Осетия Алания, города Моздока; 

 заучивание стихов о Родине. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Ход занятия:  
(Дети под песню «Моя Россия» входят в зал  

и встают возле воспитателя) 
Воспитатель: Ребята, посмотрите сколько у нас гостей, давайте мы с 
ними поздороваемся на осетинском языке. 
Дети: Дабон хорш 

Воспитатель: Ребята, у нас  всех есть имена, давайте познакомимся 
и в этом нам поможет клубок ниток, который мы будем передавать 
друг другу. Меня зовут Елена Васильевна…(передаёт клубок). 

Воспитатель: Как у всех людей, так и у нашей страны есть имя. 
Ребята, как называется страна, в которой мы с вами живём? 
Дети: Россия 
Воспитатель: Наша страна Россия, а мы - россияне. 

Россия – это наша с вами Родина. А что значит слово «Родина»? 
Дети: это где мы живём; это мама и моя семья; это наш город; это и 
детский сад; 
Ребёнок: Кирилл П. 
Я узнал, что у меня 
Есть огромная семья: 
И тропинка, и лесок, 
В поле каждый колосок. 
Речка, небо голубое 
Это всё моё родное. 
Слышишь песенку ручья – 
Это Родина моя! 
Детский сад, мои друзья – 
Это Родина моя! 
Всех люблю на свете я 
Это - Родина моя! 
Воспитатель: Ребята, а знаете ли вы какой город является столицей 
России? (Москва) 
Воспитатель: Москва - это столица нашей Родины, самый главный 
город страны. 

Как зовут президента России? (В. В. Путин) 
А знаете ли вы место работы президента? (Москва, Кремль) 

Воспитатель: Ребята, Россия-это большая наша Родина, но у 



каждого человека есть малая Родина, где мы с вами родились и 
живем.  

Ребёнок: Тимур 

Моя Осетия! Прекрасный, горный край. 
Ни где красивей, знаю места нет! 
И если существует рай! 
То это здесь, на Родине моей!!! 

Воспитатель: А как называется наша республика? 
Дети: Республика Северная Осетия-Алания. 

 Воспитатель: Северная Осетия – край белоснежных гор- великанов, 
солнечных долин, бурных рек, ледников и хвойных лесов. Как 
называется столица нашей республики. 
Дети: Владикавказ. 
Воспитатель: В Республике Северная Осетия-Алания, живут люди 
разных национальностей. Это многонациональная республика. 

А знаете ли вы, люди каких национальностей проживают в 
республике? (русские, осетины, кумыки, чеченцы, армяне, 
грузины, татары…)  

Физминутка  
(на осетинском языке) 

Ках лаууы, лаууы, лаууы! /стоят на месте. 

Ках сауы, сауы, сауы! /идут по кругу. 

Кахта жгхорынц, жгхорынц, жгхорынц! /бегут. 

Кахта кафынц, кафынц, кафынц! /танцуют. 

О ма кахта! Гыццыл кахта! /садятся, обхватив ноги. 

 
Воспитатель: Как называется наш город? (Моздок). 

Ребёнок: Амага 

Есть в Северной Осетии милый городок 
С загадочным, чудесным названием Моздок. 



Среди лесов дремучих основан город был. 
Среди полей бескрылых, где Терек быстрокрыл. 
Воспитатель: «Название нашего города происходит от 
кабардинского слова «мэздэгу». Как переводится название 
города?» 

Дети: «Глухой дремучий лес» 
Воспитатель: «Действительно, в то время, когда образовался город, 
здесь был густой лес. 
У каждого человека есть любимый город, где он родился и вырос. 
Когда говорят «москвич», значит, этот человек живет где?» 
Дети: «В Москве» 
Воспитатель: «А как называют жителей г. Владикавказа?» 
Дети: «Владикавказцы» 
Воспитатель: «А как называют жителей нашего города?» 
Дети: «Моздокчане» 
Воспитатель: «Молодцы, ребята! А вы знаете, когда и как появился 
наш город? Тогда послушайте историю возникновения г. Моздока. 
Моздок был основан в 1763 году по указу императрицы 
Екатерины II. Моздок – один из старейших городов Северного 
Кавказа, имеет давнюю историю. 
Сначала была построена Моздокская крепость, окруженная 
деревянными стенами, земляным валом и глубоким рвом, с 40 
пушками и крупным по тем временам гарнизоном. Командовал 
этим гарнизоном кабардинский князь Андрей Иванович 
Черкасский-Кончокин. Моздокская крепость защищала юг страны 
от врагов. Под защиту крепости стали переселяться горцы, прежде 
всего, осетины и кабардинцы. И уже через 5 лет крепость стала 
называться городом.  
Дети, на берегу какой реки был основан город?» 
Дети: «На берегу реки Терек» 
Воспитатель: «Правильно, на левом берегу Терека, у его изгиба, и 
вырос город Моздок. Издавна люди любили свой город, край и 
сложили о них много пословиц и поговорок. 
Дети: 
«- Береги землю любимую, как мать родимую.  Тамик 
- Люби и знай родной свой край. Салима 



- Не бывает плохой земли, а бывают плохие хозяева.  Эмир 
- Моздокский край в обиду не давай.  Ева 
- Когда народ един – он горы сдвинет.  Кирилл Э. 
- Леса и воды – украшение природы.  Тимур 
- На свете есть много земель, но лучше родной нет никакой.» 
Кирилл П. 
Воспитатель: Как у любого государства, так и в России, в Северной 
Осетии, в Моздоке есть национальная символика: герб, флаг и 
гимн.  

(Воспитатель предлагает 3 детям подойти к столу  
и выбрать флаги.)   

Воспитатель: Что вы можете сказать об этих флагах?  Какие цвета 
есть на Российском флаге? На Осетинском? На Моздокском? 

(ответы детей) 
 

Воспитатель: А что такое гимн? 

Дети: Гимн-это торжественная песня, самая главная песня страны. 
Гимн полагается слушать стоя. (Включается запись гимна Осетии.) 
Воспитатель: Что вы знаете о гербе? 

 Дети: Герб - это эмблема государства, он изображается на печатях, 
паспортах, документах, денежных знаках. 
Ребята, для вас задание: из частей собрать герб и объяснить, чей он 
и что на нём изображено. 
Игра «Собери герб» (3 детей из разрезных картинок собирают на 
столе российский, осетинский, Моздокский гербы, и объясняют, 
какие гербы они составили и что на них изображено).  
Воспитатель: «Сейчас наш город стал красивым, чистым, светлым. 
И как бы далеко ни находился человек, он всегда помнит о своей 
малой родине. 
Ребёнок: Ирбек 
 «Мой Моздок» 
Много в жизни дорог, 
Но одна лишь ведёт 
В отчий дом, 
Где распахнут порог. 
Там начала исток, 



Там родной уголок 
Под красивым названьем Моздок. 
 
Воспитатель: Ребята, давайте мы с вами посмотрим презентацию. 
ПРЕЗЕНТАЦИЯ 
СЛАЙД  - Дуб – ровесник города Моздока.  
СЛАЙД « Дворец Культуры 
СЛАЙД  - Вечный огонь в парке им. С.М. Кирова. 
СЛАЙД  - Памятник воинам, погибшим в Афганской войне. 
СЛАЙД  - Памятник «Братьям Дубининым», которые изобрели 
керосин.  
СЛАЙД  - Мемориал Самолет МИГ-29  
СЛАЙД 16- Памятник Св. Георгию. 
СЛАЙД 17 - Памятник А.С. Пушкину» 
 
Ребёнок: Аделя 
Мы в Моздоке своём очень дружно живём, 
Песни звонко об этом поём. 
Обойди целый свет, 
Краше города нет, 
Рассказать можем много о нём. 
 
Воспитатель: Ребята, город Моздок – это наша малая родина, наш 
дом, в котором мы живём, наш детский сад. Здесь живут наши 
родители, друзья. На родной земле и трава зеленее, и солнце 
теплее, и природа краше. Одним словом самое родное место на 
земле.  
Дети благодарят и прощаются. 
 


